

# 山东男子流浪40年 鹰城人帮他找到家

□记者 杨元琪

本报讯 从干净利落的小伙子到白发苍苍的老汉,40年过去了,李从平终于和家人团聚。昨天,记者从市救助管理站得知了这个动人的故事,山东籍男子李从平流落他乡40年后,在鹰城人的帮助下回到了家。

“我们也没想到,走失40年的人还能找到亲人。”昨天,当市救助管理站业务科负责人程功说起前些天认亲的场面时依然很激动。据介绍,2014年3月初,市救助管理站在例行巡查时发现了“高立平”,初步判定其为生活无着的流浪乞讨人员,随之将其接到站内。经进一步交流、观察,工作人员发现他精神状况较差,有

言语障碍,疑似智力残疾,经多方询问后仍无法获得更多有效信息,于是为其办理入站手续,提供饮食、住宿、医疗等必要的生活照料。

进入市救助管理站4年来,工作人员始终没有放弃为“高立平”寻亲找家,多次主动询问,整合他提供的零碎信息。2016年2月22日,市救助管理站按照国家民政部规定,为所有滞站受助人员采集DNA信息进行比对,并通过全国救助寻亲网发布寻亲信息。2017年3月27日,市救助管理站积极协调网络公益组织,在互联网媒体上发布寻人信息,并向山东省多地精准推送。2018年6月14日,市救助管理站积极协调公安部门将“高立平”照片输入全国户籍网进行人像比对。其间,得知他大致是

山东省泰安市人,他隐约提到“果都”等地名,工作人员积极联系当地民政部门排查,但一无所获。

直至2018年11月,功夫不负有心人。“高立平”提到了个新地名——前沟,还隐隐约约提及了几位亲人的名字。根据发音,工作人员立即通过行政区划结合地图展开搜索,标注泰安境内所有同名或相似的地名,逐一联系当地政府查找。经过不懈努力,工作人员排除了十几条疑似信息,最终锁定山东省泰安市新泰市西张庄镇前高佐村。通过村干部,工作人员与“高立平”亲属取得联系,并让双方进行了视频通话。最终,经多渠道证实,“高立平”本名李从平,走失已达40年之久。得知这个消息后,李从平的亲属立

即驱车来到鹰城。

上月25日,李从平的堂兄李从海、堂弟李中东和两个侄子李天东、李丙伟到达市救助管理站。经工作人员再次核实,李从平现年64岁,山东省泰安市新泰市人。地图上,山东新泰市距离河南平顶山市虽只有600多公里,但李从平的回家之路却走了40年。据李从海介绍,李从平24岁离家后便杳无音讯,没想到40年过去了,小伙变成花甲老人,终于找到了家。“谢谢你们,我们终于能向父母交代了。”李中东激动地说。

昨天,记者与李从海取得联系,他说弟弟到家后各方面都很稳定,正在融入家庭之中,并再次向平顶山市民政、救助、公安等部门的辛勤付出表示感谢。



## 东苑社区举办迎元旦文艺演出

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 上月29日下午,卫东区东安路街道东苑社区举办了迎元旦文艺演出,受到了居民的欢迎(上图)。

当天下午4点多,记者来到东苑社区办公楼前的小广场,只见十几位来自社区舞蹈队的队员们正表演舞蹈《我的祖国》。随后,市爱心歌友会选送的歌伴舞《星星点灯》、东苑社区戏迷协会选送的曲剧《陈三两爬堂》选段等节目,将演出推向了高潮。

东苑社区工作人员武警告诉记者,此次演出的13个节目绝大多数是社区里爱好文艺的居民表演的。

## 石龙区29户贫困户收到新年礼包

□记者 张鸿雨

本报讯 上月30日,石龙区政协、公安局、发改委联合为大庄社区29户贫困户送去了新棉被和保温瓶等新年礼包。

“谢谢你们的牵挂,真是雪中送炭啊!”当天上午,接过石龙区公安局工作人员送来的棉被后,贫困户李双朝高兴地说。李双朝今年30岁出头,大女儿正上小学,二女儿患有脑部疾病。为了给女儿治病,他和妻子长年奔波于各地寻医问药,花完了家中的积蓄,也耽误了打工挣钱。正值严寒,收到民警同志送来的一床新棉被和一个保温瓶,他非常开心。当天上午,该社区陈花敏、侯根元、罗俊凡等28户贫困户也一一收到了被子和保温瓶。

## 58名鹰城“摩友”赴鲁山慰问贫困户

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,58名鹰城“摩友”带着慰问品自发来到鲁山县张官营镇大贾庄村看望贫困户,给他们送去了米、面、油及棉衣棉被。

当日上午9时,由市区天鹰铁骑、野狼摩旅等多个微信群摩托车爱好者(简称“摩友”)发起的慰问贫困户活动,吸引了58名“摩友”参与。大家自费购置10壶食用油、5袋米面、蛋糕点心以及大量棉衣、棉被、鞋袜齐聚市区鹰城广场,举行简短仪式后分别驾乘39辆摩托车和8辆汽车驶向鲁山县张官营镇大贾庄村。

据大贾庄村党支部书记王奇介绍,大贾庄村现有人口1500多人,贫困户29户,10户五保户。当天上午,他们把“摩友”送来的慰问品分发给村里的五保户和贫困户。



## 交警下乡写春联 贫困户喜笑颜开

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 昨天上午,鲁山县公安交警大队副大队长刘连生手持笔墨和红纸来到鲁山县赵村镇大把村党支部委员会院内,为村上的20多户贫困户亲笔书写了50多幅春联(右图)。

“第一次贴警察写的春联,写得还这么好。”63岁的王老太激动地说。目前大把村有建档立卡贫困户30户,其中20户是鲁山县公安交警大队的帮扶对象。

据了解,刘连生每年春节都会为贫困户赠送亲笔书写的春联。在两年前举办的全省公安系统书法大赛中,刘连生的书法作品曾荣获殊荣。

# 走进国家级传统村落 看民间艺术表演大赛 郟县首届年俗文化节引来八方客

□记者 孙书贤

本报讯 三五成群的游客走进国家级传统村落,参观明清古建筑群,看民间艺术表演,探寻纺花、织布流程,品古镇百年床床手工饅头……昨天上午,记者在郟县冢头镇李渡口村看到,由冢头镇政府主办的首届年俗文化节吸引了八方来客。

上月29日上午,虽然天寒地冻,冢头镇李渡口村文化广场上却呈现出一派热闹的景象。在冢头镇红丰杯民间艺术表演大赛的助兴下,首届年俗文化节正式开幕。

民间艺术表演大赛在白庙乡老席庄村代表队舞龙狮的精彩表演下火热开场。来自冢头镇民间艺术家协会的98支代表队将在这里进行为期一周的赛事,最后进行总决赛,获得前三名的代表队将受到表彰和奖励。

当日,冢头镇天地庙代表队、北街代表队、长桥镇花里赵代表队等20支代表队进行了激烈的角逐,扇子舞、健身舞、杂艺、盘鼓、铜器、秧歌、舞龙狮等民俗节目精彩纷呈。白庙乡老席庄村代表队表演的扇子舞《开门红》别出心裁,一把把扇子

在艺人的手中舞动,分别组成了“冢头首届文化节”“红红火火”的字样,绚丽多彩,把整场比赛推向了高潮。

昨天上午,记者在李渡口村看到,三五成群的游客在参观明清古建筑群,他们登上寨墙,走进深宅大院,上小姐绣楼,感受这里厚重的历史文化。在村民赵坤范家里,嗡嗡作响的纺花车声、咣当咣当的织布机声吸引了众多游客的眼球。来自郑州的李先生激动地说:“这个国家级传统村落果然名不虚传,传统的民俗文化在这里得到了展示,真是

不虚此行!”

据了解,李渡口村现存传统建筑830间,其中明清建筑630间,总建筑面积2万多平方米,代表性建筑组群有20多处,且大部分保存完整,堪称一座内容丰富的“明清古建筑博物馆。”2014年5月,李渡口村入选第二批国家级传统村落名录。

据悉,郟县首届年俗文化节还将开展民间艺术表演大赛总决赛、李渡口一日游路线开通、千人饺子宴、百名书法家送春联等系列活动,年俗文化节将持续到2019年1月20日。

# 为一小块耕地起争执 竟开拖拉机故意轧死人 汝州农民赵见奇被执行死刑

□记者 赵志国

本报讯 为了侵占一小块耕地,就驾驶拖拉机残忍地轧死邻居。上月29日,汝州市农民赵见奇被依法执行死刑。

据市中级人民法院法官介绍,今年50岁的赵见奇是汝州市庙下镇农民。几年前,赵见奇想将本村村民孙某的一块耕地占

为己有,多次与孙某发生争执。2015年秋,孙某将这地块交给同村村民赵某某耕种。2016年10月4日16时30分许,赵见奇驾驶东方红牌拖拉机准备在该块地犁地时,与正在该块地上拔草的赵某某发生争执。为阻止赵见奇犁地,赵某某拦在赵见奇驾驶的拖拉机左前轮前方,谁知赵见奇竟

驾驶拖拉机从赵某某身上碾轧过去,致赵某某心、肺、肝等多脏器破裂引起失血性休克死亡。案发后,赵见奇被汝州市警方抓获。市中级人民法院受理此案后,经过认真审理,认为罪犯赵见奇故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。赵见奇欲霸占他人使用的土地,遭阻挠后为逞凶泄愤,驾驶拖拉机碾轧他人致死,犯罪手段残忍,情节、后

果严重,社会危害性大,应依法予以惩处。依法判处赵见奇死刑,剥夺政治权利终身。赵见奇不服一审判决,提出上诉,经省高级人民法院二审裁定,驳回上诉,维持原判。

上月29日,市中级人民法院遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令,将罪犯赵见奇查明正身,押赴刑场,执行死刑。